



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 декабря 2015 года, № 247 (6400)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан **ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ И УВОЛЬНЕНИИ В РЕЗЕРВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ**

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе»:

1. Призвать в феврале—марте 2016 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

2. Уволить в марте—апреле 2016 года в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

3. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева и секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан В. Махмудова.

Президент Республики Узбекистан **И. КАРИМОВ**

Город Ташкент, 23 декабря 2015 года.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Охрана материнства и детства — приоритетная задача

Комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан определяются меры, которые предстоит выполнить в рамках задач, выдвинутых в докладе главы государства на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан «Наша главная задача — поднять на новый уровень реформирование и демократизацию общества, модернизацию страны».

Так, на расширенном заседании Комитета нижней палаты парламента по труду и социальным вопросам обсуждены вопросы об усилении социальной защиты семьи, материнства и детства, о дальнейшем укреплении здоровья женщин и приоритетных направлениях совершенствования законодательства данной сферы. В нем приняли участие депутаты, члены экспертной группы при комитете, представители министерств труда и социальной защиты населения, Комитета



тета женщин Узбекистана, председатели Ташкентского городского и областных комитетов женщин, руководители и специалисты Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, фонда «Махалла», Ассоциации деловых женщин, Торгово-промышленной палаты Узбекистана и журналисты.

2 стр.

ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Плодотворное сотрудничество будет продолжено

Всесторонняя работа по обеспечению социально-экономических прав и интересов работников разных отраслей в дальнейшем будет неуклонно усиливаться. Этот тезис звучал в качестве основного на заседании за «круглым столом» на тему «Актуальные вопросы в сфере труда», организованном Советом Федерации профсоюзов Узбекистана.

В ходе мероприятия представители парламента, Генеральной прокуратуры, Центрального банка, Торгово-промышленной палаты, ряда министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций, а также председатели республиканских советов отраслевых профсоюзов и территориальных объединений профсоюзных органи-

заций обсудили актуальные вопросы в сфере труда.

Следует отметить, что аналогичные заседания за «круглым столом» проведены во всех районах и городах республики. В ходе мероприятий достигнуты договоренности по решению большинства социальных вопросов на местном уровне. На обсуждение за «круглым столом» в столице вынесены вопросы, решение

КУРСОМ РЕФОРМ

Новые технологии, оригинальные дизайнерские решения

В последние годы наряду с другими отраслями мощный импульс в развитии получила текстильная промышленность. Основой тому стали устойчивый и сбалансированный рост переработки хлопкового волокна, модернизация, техническое и технологическое перевооружение действующих предприятий, увеличение экспортных поставок, а также создание благоприятной деловой среды для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Так, доля легкой промышленности в объеме промышленной продукции составляет 26,2 процента, а в объеме производства непродовольственных потребительских товаров этот показатель превышает 44 процента.

Примечателен и тот факт, что за последние три года в отрасли введено в эксплуатацию 92 промышленных предприятия общей стоимостью 575,3 миллиона долларов, с экспортным потенциалом 215,8 миллиона долларов, созданием более 11,6 тысячи рабочих мест. Компания «Milagro Tex» на текстильном рынке существует всего около трех лет. Но несмотря на это, оригинальные дизайнерские решения, широкий ассортимент продукции, использование новейшей техники и технологии в производстве позволили компании занять лидирующие позиции на внутреннем рынке, открыть представительства в разных регионах страны и тем самым успешно конкурировать с другими отечественными производителями текстильной продукции.

— Качество наших изделий привлекало внимание деловых



Фото: Х. Пайдоева.

кругов из других стран, — отмечает руководитель компании Отабек Худойбердиев. — Заключили немало соглашений на производство продукции знаменитых мировых брендов текстильной индустрии. За счет

этого наладили оптовый бизнес. А ведь изначально наше предприятие специализировалось всего лишь на переработке волокна и поставках ткани. Думаю, мы своевременно отреагировали на требования рынка, поду-

мав о производстве готовых изделий. Хотя на тот момент такое решение требовало немало усилий и вложений. Подобрал удобное здание в Зангиатинском районе Ташкентской области, отремонтировали его, производ-

ственные цеха оборудовали современными швейными машинками знаменитой японской марки «Juki», взяли на работу более 80 местных жителей.

2 стр.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Забота о старших объединяет

Вопросы социальной поддержки одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов обсуждены в фонде «Нуроний» в формате «круглого стола», организованного Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В работе «круглого стола» приняли участие сенаторы, представители министерств здравоохранения, труда и социальной защиты населения, высшего и среднего специального образования, народного образования, Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, ряда крупных общественных организаций, Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр», активисты махаллей Ташкента и Ташкентской области, СМИ.

Сенаторы отметили, что в Узбекистане забота и внимание к людям преклонного возраста является одним из приоритетов государственной политики. Объявление 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении, реализация соответствующей Государственной программы способствовали укреплению социальной защиты престарелых, усилению их моральной и материальной поддержки. Созданы условия для активного участия ветеранов, пенсионеров в общественной жизни. Их бесценный жиз-

ненный опыт используется в духовно-нравственном, патриотическом воспитании подрастающего поколения.

В нашей стране сформирована прочная нормативно-правовая база, обеспечивающая гарантии социальной защиты граждан. На ее основе создана целостная инфраструктура пенсионного обеспечения, материальной поддержки, охраны здоровья пожилых людей. Наряду с органами государственной власти и управления в этой работе принимают активное участие органы самоуправления граждан, негосударственные некоммерческие организации. Принятие на основе Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране законов «Об органах

самоуправления граждан» в новой редакции, «О социальном партнерстве», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» значительно расширило полномочия данных гражданских институтов в осуществлении общественного контроля за исполнением законодательства в сфере. Создало новые условия для участия в разработке проектов соответствующих нормативно-правовых актов, государственных программ, их реализации. Так, гражданские институты республики были задействованы в разработке Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» и стали ее активными исполнителями.

2 стр.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

«Одно окно» откроет горизонты

С 1 января 2016 года на базе инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиятах районов и городов республики начнут функционировать единые центры по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно».

Отныне через центры «одно окно» можно будет воспользоваться 16 базовыми видами госуслуг, такими, как подключение к инженерно-коммуникационным сетям «под ключ», получение свидетельства о государственной регистрации прав на земельные участки, здания, сооружения и многолетние насаждения, разрешения на перепрофилирование и реконструкцию объекта, выполнение строительно-монтажных работ,

выездную торговлю, и другими. Путем дистанционного взаимодействия с госорганами предприниматели смогут в максимально сжатые сроки воспользоваться широким спектром государственных услуг, сконцентрированных в одном месте, избежав необходимости контактировать напрямую с многочисленными министерствами, ведомствами и государственными учреждениями.

3 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

На частной фирме «Maksi Dorstroy», действующей в Карманинском районе Навоийской области, налажен выпуск песчано-гравийных смесей для строительства дорог и тротуаров. Специалисты предприятия имеют сегодня в своем распоряжении автотранспортную и спецтехнику, необходимое оборудование и намерены в скором времени увеличить объемы производства с учетом потребительского спроса.

В Нукусе введена в строй республиканская противотуберкулезная больница № 2. На строительство и реконструкцию медицинского учреждения из Госбюджета было направлено более 9,5 миллиарда сумов. В новом здании созданы все необходимые условия для лечения и диагностики пациентов. Также здесь увеличилось со 135 до 210 койко-мест.

В Самаркандской области сдано в эксплуатацию здание Каттакурганской городской центральной многопрофильной поликлиники. В ходе строительно-монтажных работ на данном объекте освоено 4,75 миллиарда сумов. В рамках проекта «Саломатлик-3» здесь установлено современное медицинское оборудование. Согласно инвестиционной программе в нынешнем году также реконструированы корпуса скорой медицинской помощи и хирургического отделения городского медицинского объединения.

Свыше пятисот учащихся колледжей и студентов вузов Ташкента убедились в важности соблюдения правил дорожного движения в ходе встреч, организованных инновационной автошколой «Avtotest». На мероприятиях активно применялись современные методы интерактивного обучения, продемонстрированы социальные ролики, отобразившие последствия пренебрежительного отношения к правилам поведения на дороге.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Забота о старших объединяет

1 стр.

На «круглом столе» отмечалось, что в 2015 году было уделено особое внимание улучшению социально-бытовых условий ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта, одиноких престарелых, нуждающихся в социальной помощи. В учреждениях здравоохранения ведущими специалистами проведен углубленный медицинский осмотр ветеранов войны и трудового фронта, пенсионеров и инвалидов, оказана необходимая помощь. Лучшие здравницы страны приняли на бесплатной основе ветеранов, пенсионеров.

В парках культуры и отдыха городов и районов страны для них организованы тысячи центров досуга, где проводятся культурно-просветительские

мероприятия. В махаллинских гузарах и на ближайших к ним спортивных и медицинских объектах организованы регулярные группы оздоровления для пожилых. По инициативе ОДМ «Камолот» повсеместно работают патронажные молодежные бригады, помогали по хозяйству, оказывали моральную поддержку. Свою весомую лепту в эту работу внесли фонды «Нуроний», «Соглом авлод учун», «Милосердие и здоровье», другие общественные организации.

— Принята по инициативе Президента страны Государственная программа показала единство общества и государства в осуществлении сильной социальной политики, — отмечает сенатор Х. Хикматов. — Отрядно, что в нашей стране объявление года является не разовой акцией,

а началом большой работы. И сегодня нам необходимо повысить эффективность исполнения законов, принятых указов и постановлений Президента в данной сфере, в связи с этим усилить разностороннюю работу, продолжить совершенствование нормативно-правовой базы.

Участники мероприятия обменялись опытом, высказали предложения по дальнейшему повышению роли сенаторов, депутатов местных Кенгашей в укреплении взаимодействия органов государственной власти и управления с негосударственными некоммерческими организациями в вопросах оказания социальной помощи одиноким престарелым, пенсионерам и инвалидам.

Фируза КУБАРЕВА,
наш корр.

Охрана материнства и детства — приоритетная задача

1 стр.

Как отмечалось, в стране осуществляется системная работа по обеспечению прав и свобод граждан и особенно по защите интересов женщин, содействию занятию ими достойного места в обществе, регулированию отношений в сфере брака и семьи. Объявление 2016 года по инициативе Президента страны Годом здоровой матери и ребенка призвано поднять на новый уровень работу по воспитанию здорового, гармонично развитого поколения, охране материнства и детства, укреплению семьи, повышению ее благосостояния, а также авторитета Узбекистана на международной арене.

От женщин во многом зависит формирование здорового поколения. Поэтому дальнейшее повышение статуса женщин в общественно-политиче-

ской жизни, создание для них благоприятных условий труда, обеспечение активного участия в осуществляемых реформах, всесторонняя поддержка и стимулирование являются приоритетными направлениями государственной политики. С первых лет независимости в нашей стране созданы прочные правовые основы и приняты законы, направленные на социальную защиту женщин, предоставление им возможностей для сочетания трудовых обязанностей с воспитанием детей.

В ходе мероприятия отмечалось, что на основе этих важных документов государственными организациями, особенно Комитетом женщин Узбекистана, его территориальными подразделениями, а также фондом «Махалла» проводится работа по обеспечению прав и интересов женщин, уси-

лению их социальной защиты. Также состоялась оживленная дискуссия по вопросам установленных законом льгот, их применения на местах, решения имеющихся проблем.

Участники мероприятия выдвинули ряд предложений по совершенствованию законов, касающихся охраны материнства и детства. Актуальными названы такие задачи, как достижение неукоснительного соблюдения законов на местах, анализ выполнения соответствующих государственных программ местными органами исполнительной власти, усиление парламентского и депутатского контроля в данном направлении, осуществление конкретных мер по подготовке девушек к семейной жизни и предотвращению ранних браков, проведение широкой разъяснительной работы.

Зиёда АШУРОВА.

Плодотворное сотрудничество будет продолжено

1 стр.

В текущем году продолжалась последовательная работа по повышению реальных доходов населения, созданию рабочих мест, решению социальных вопросов, в которых активную роль заняли профсоюзные органы. В частности, они деятельно участвовали в разработке нормативно-правовых актов, касающихся прав и социально-экономических интересов трудящихся. Дано более 160 предложений по проектам законов «Об охране труда» (в новой редакции), «О социальных услугах для престарелых, инвалидов и других категорий населения» и ряда других законопроектов, представлены экспертные заключения по 77 проектам нормативно-правовых актов по охране труда.

Было отмечено, что органами и институтами гражданского общества внедрена в практику система обратной связи с населением, предусматривающая решение многих социально-экономических вопросов на местах. Только в 2015 году в профсоюзных органах рассмотрены 7 866 обращений граждан, касающиеся сферы труда, около 90 процентов решены положительно. Удовлетворены внешние профсоюзными 115 исковых заявлений в суды, 463 представлений работодателям и органам государственной власти, в результате чего восстановлены права 1 438 граждан. Более 200 обращений рассмотрены специалистами Юридической клиники при Федерации профсоюзов.

На заседании «круглого стола» были обсуждены вопросы реализации ряда решений и других нормативных документов, касающихся оплаты труда, занятости в сфере малого бизнеса и сельского хозяйства, а также трудоустройства молодых специа-

листов, окончивших средние специальные, профессиональные учебные заведения.

Также были обсуждены различные аспекты обеспечения охраны труда в разных отраслях, организации бесплатных медицинских осмотров работников, повышения квалификации специалистов узкого профиля.

Участниками мероприятия положительно оценена практика разработки Федерации профсоюзов макетов коллективных договоров, где учитывается специфика каждой отрасли. Данную практику было рекомендовано применять и в процессе заключения трудовых договоров между работодателями и работником, что будет способствовать повышению ответственности первых в создании достойных условий труда.

— Считаю, что обсуждение насущных вопросов в данных сферах чрезвычайно полезно для всех участников, — говорит председатель Совета объединения профсоюзных организаций Наманганской области Зулайхо Махаммадова. — В частности, собравшиеся обменялись мнениями по разным аспектам социальной защиты, создания рабочих мест, дальнейшей сферы развития социальной сферы, охраны труда на предприятиях, в организациях и учреждениях — повестка дня вместила все эти аспекты нашей общественной деятельности. Кроме того, специалисты ответили на многие вопросы, касающиеся социально-трудовых отношений, что будет способствовать эффективному решению всех возникающих сложностей.

Между государственными органами, профсоюзами и работодателями достигнута договоренность об усилении дальнейшего сотрудничества для эффективного решения вопросов в сфере труда.

Руслан КЕНЖАЕВ,
наш корр.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Школа мужества, стойкости, патриотизма

— так можно охарактеризовать Вооруженные Силы нашей страны, которые скоро отметят 23-ю годовщину своего создания.

Сегодня служба в национальной армии Узбекистана для молодежи, выросшей в годы независимости, принимает особый смысл, становится все более престижной. Ее привлекательность заключается не только в предоставляемых льготах и высоком уровне социального и материального обеспечения военнослужащих, а прежде всего в воспитании у молодых людей высокого чувства патриотизма, беззаветной любви к Родине.

Согласно распоряжению Президента страны от 9 декабря 2015 года о подготовке и проведении Дня защитников Родины, духовно-просветительские и культурные мероприятия, приуроченные к этому празднику, будут проходить под девизом «Таянчим ва сунячим, фахру ифтихоримсан, мукаддас Ватан!».

Задачи, обозначенные данным документом, были подробно обсуждены на пресс-конференции на тему «Национальная армия — школа воспитания мужества и стойкости военнослужащих, преданного служения Родине», организованной Министерством обороны в Национальном пресс-центре Узбекистана.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Новые технологии, оригинальные дизайнерские решения

1 стр.

Первое время выпускали около 50 видов экспортноориентированной продукции. Сейчас же ассортимент значительно расширился, соответственно, и количество работников достигло 150 человек. В целом за год можем произвести продукции на 800 тысяч долларов. И это в первую очередь результат созданных для нас, предпринимателей, выгодных для деятельности условий, льгот и преференций для развития текстильной отрасли.

Постоянными клиентами компании являются как частные заказчики, так и магазины модной одежды, спортивные учреждения, фитнес-клубы. Кроме того, предприятие изготавливает и одежду с принтом.

— На сегодняшний день существует множество маркетинговых способов, чтобы укрепить репутацию компании и завоевывать доверие клиентов, — говорит Отабек Тураевич. — Нанесение логотипа на одежду достаточно широко используется для промоакций в качестве формы промоутов или подарков. Скажем, футболки, кепки или сюртуки с принтами — отличный рекламный ход, ведь частая встречаемость логотипа компании повышает узнаваемость бренда. Думаю, не прогадали, решив воспользоваться возможностями подобной рекламной индустрии.

При предприятии действуют три производственных участка.



Здесь работают мастера — раскройщики, швеи и другие специалисты. Заметим, что в основном — это молодежь, местные жительницы, окончившие профессиональные колледжи.

— Работа, оказывается, как бы странно это не звучало, помогает узнать себя, понять, что нам нужно в жизни, в чем наше призвание, предназначение, — говорит Мухлиса Умарова. — Начав трудиться в этом коллективе, я поняла, что теперь мы — опора для семьи, будущее наших родителей. Сейчас стараюсь помогать финансами родителям, которые рады, что их дети вносят, пусть пока малый, но свой вклад в семейный бюджет. Кроме того, у нас, у девочек, много и своих расходов, которые теперь

я также покрываю сама. Думаю, сегодняшний мой труд, это большая школа. В будущем постараюсь, взяв пример со своих наставников, открыть собственное дело, обеспечить работой местную молодежь, поддержать ее также, как в свое время поддержали нас.

Специалисты компании понимают, что совершенству нет предела и потому всегда открыты для новых идей. Сейчас предприятие готовится к запуску новой линии производства, оборудование для которого уже наготове. В перспективе — широкий экспорт высококачественной текстильной продукции узбекского производства.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

■ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

Экономия — миллионы киловатт/часов

В экономике большинства развитых и развивающихся стран все активнее поднимаются вопросы энергосбережения и энергоэффективности в разных отраслях, в связи с чем возникает необходимость разработки и широкого внедрения энергоэффективных технологий, применения инновационных подходов к рациональному использованию энергетических ресурсов. Такие меры, к примеру, в производстве, способствуют не только экономии природных ресурсов, но и снижению себестоимости продукции и повышению конкурентоспособности на рынке.

Особую актуальность вопросы энергоэффективности обретают и в нашей стране, так как за последние годы в Узбекистане динамичными темпами развивается промышленная отрасль.

Эти вопросы поднимались и в ходе семинара, организованного Министерством экономики в АГМК, направленного на обмен опытом между ведущими промышленными предприятиями страны.

В мероприятии приняли участие около 200 технических руководителей и специалистов в сфере энергетики, непосредственно участвующих в процессе производства и внедрения технологий в АО «Узбекэнерго», НХК «Узбекнефтегаз», на Навоийском

ГМК, Алмалыкском ГМК, в АО «Узметкомбинат», АО «Узкимсаноат», АО «Узбекголь», а также ученые Академии наук, Ташкентского государственного технического университета, представители коммерческих банков «Асака», «Хамкорбанк» и «Узпромстройбанк», участвующих в финансировании проектов в сфере энергосбережения.

В ходе семинара участники обсудили эффективность мероприятий, реализуемых в соответствии с постановлением главы государства от 5 мая 2015 года «О Программе мер по сокращению энергоемкости, внедрению энергоэффективных технологий в отраслях экономики и социальной сфере на 2015—2019 годы».

Было отмечено, что на предприятиях участников семинара реализовано более 540 проектов по сокращению энергоемкости и внедрению энергоэффективных технологий, свыше 70 — по внедрению возобновляемых источников энергии, что обеспечило экономии более 770 тысяч киловатт/часов электроэнергии и 470 миллионов кубометров природного газа.

В частности, в рамках проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий», реализуемого Министерством экономики Республики Узбекистан совместно с Всемирным банком на текущий период на предприятиях горнодобывающей, химической, электроэнергетической, нефтегазовой отраслей, выполнено 19 проектов, благодаря которым экономия составила более 98 миллионов киловатт/часов электроэнергии и 25 миллионов кубометров природного газа в год. Помимо этого, намечено к реализации еще 36 проектов, по результатам реализации которых предусмотрена экономия более 352 миллионов киловатт/часов

электроэнергии и 127 миллионов кубометров природного газа в год.

Участники семинара ознакомились с внедрением энергоэффективных технологий на объектах АГМК, методами практической организации учета и оценки результативности мероприятий по энергоэффективности.

— С 2012 года на АГМК реализовано два проекта с привлечением кредитов Международной ассоциации развития, — говорит главный энергетик предприятия Дмитрий Тимошук. — Так, установка высоковольтного частотного преобразователя на пульсонасосной станции 2А одного из цехов медно-обогатительной фабрики способствует экономии 6,9 миллиона киловатт/часов в год. Соответствующая реконструкция компрессорных станций на цинковом и медельпавильном заводах позволяет экономить 18,7 миллиона киловатт/часов. В ноябре прошел очередной свободный международный тендер MAP, в котором наш комбинат также принял участие. В настоящее время оформляются контракты на

закупку оборудования. В 2016 году планируется техническое перевооружение компрессорной станции цеха разделения воздуха медельпавильного завода и реконструкция подстанции № 54 цеха промышленного водоснабжения. В этом цехе вместо морально устаревшего компрессора с электродвигателем мощностью 12,5 МВт будет установлен современный компрессор с электродвигателем мощностью 7,8 мегаватт, который позволит производить такое же количество воздуха и сэкономить при этом 9,2 миллиона киловатт/часов электроэнергии в год. Вместе с тем намечено реализовать еще ряд подобных проектов, что также способствует энергосбережению, рациональному использованию энергии в производстве.

В ходе выступлений и дискуссий участники семинара обсудили вопросы разработки отраслевых программ энергосбережения, меры по снижению себестоимости и энергоемкости производства на предстоящий 2016 год, повышению взаимодействия и



Фото: Х. Поисеев.

практическому внедрению научных разработок по энергоэффективности в производстве, исходя из опыта зарубежных стран. Также рассмотрен опыт внедрения энергетической статистики, обсуждены цели и задачи энергоаудита, применение мер по стимулированию снижения энергоэффективности, удельных расходов на единицу отдельных видов продукции, рекомендации по внедрению энергоэффективных технологий, использованию вторичных энергоресурсов и возобновляемых источников энергии и т. д.

Участники семинара также остановились на вопросах

необходимости совершенствования нормативно-правовой базы в сфере энергоэффективности, подготовки и систематического обучения персонала.

В ходе мероприятия специалисты промышленных предприятий, ученые в области энергетической статистики поделились своими идеями по вопросам практической реализации проектов и мнениями о перспективах внедрения энергоэффективных технологий, обеспечивающих устойчивое и стабильное развитие экономики республики.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

■ КОНКУРСЫ

Быть знатоком престижно

Во Дворце творчества молодежи состоялась торжественная церемония награждения победителей онлайн-конкурсов «Знатоки парламентаризма» и «Знатоки Конституции», проведенных в рамках месячника правовой грамотности «Конституция Республики Узбекистан — правовой гарант прогресса страны и благополучия общества».



Фото Ш. Шарипова.

Выступившие отметили, что разъяснение подрастающему поколению роли и значения политических преобразований, усиление чувства уважения к Конституции Республики Узбекистан и законам являются главными аспектами в формировании у молодежи активной гражданской позиции, повышении ее правовой культуры.

Для участия в проекте была сформирована группа из более 70 одаренных студентов и молодых преподавателей вузов, на местах созданы агитационные группы, в которые вошли победители конкурсов «Знаете ли вы закон?», «Тафаккур синовлари», активисты клубов «Мунозара», лидеры первичных организаций ОДМ «Камолот», — говорит ведущий специалист Центрального кенгаша ОДМ «Камолот» Тимур Кулматов. — Более 12 тысяч мероприятий, организованных в рамках месячника правовой культуры, прошли в общеобразовательных школах, академических лицеях, профессиональных колледжах, высших учебных заведениях страны. В беседах за «круглым столом», семинарах-тренингах и открытых диалогах на основе принципа «сверстник — сверстнику» приняло участие свыше 1,5 миллиона юношей и девушек.

Онлайн-конкурс «Знатоки Конституции», в котором знания Основного закона проверили более десяти тысяч человек в возрасте от 14 до 30 лет, был проведен на сайте движения test.kamolot.uz. А в конкурсе «Знатоки парламентаризма», объявленном на сайте pb.2015.uz, свою правовую грамотность показали свыше 136 тысяч юношей и девушек со всей республики.

На мероприятии самые активные участники проекта награждены дипломами и памятными подарками.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Цветет и молодеет древний город

Термез — самый южный город нашей страны — кардинально поменялся за годы независимости, превратился в современный административный центр региона, стремительно развивающийся, растущий вширь и ввысь.

Сегодня здесь возводятся новые предприятия, сервисные центры, многоэтажные дома современной планировки, сооружаются просторные дороги. За почти четверть века на территории города открыты многочисленные торговые и бытовые объекты, культурные, образовательные, медицинские и спортивные учреждения, оснащенные по последним требованиям.

Создание по инициативе Президента уникального Термезского археологического музея, реставрация памятников старины в окрестностях города, повышение интереса предпринимателей стали стимулом для усиления потенциала туристской отрасли. В корне преобразился Термезский госуниверситет, состоящий теперь из впечатляющих современных зданий и комфортабельных учебных корпусов, общежитий, информационно-ресурсного центра, спортивного комплекса, точек бытового и сервисного обслуживания. В самом городе ведется огромный масштаб работ по улучшению и обновлению жилищного фонда, приспособленного к местным климатическим условиям. Лишь за семь последних лет в Термезе возведено 47 много-

этажных жилых домов. Благоустроивается территория, высаживаются деревья, кустарники, цветы, устанавливаются музыкальные фонтаны.

В корне усовершенствована дорожно-транспортная инфраструктура. Проложены новые стальные и воздушные магистрали, связывающие Термез с другими городами страны. Благодаря их уникальной оснащенности, а также строительству железной дороги Ташгузар — Байсун — Кумкурган стали ближе дальние пути, меньше — расходы на перевозку пассажиров и грузов. Реконструирована значительная часть автомобильных дорог международного и местного значения, таких, как Алматы — Бишкек — Ташкент — Термез, международный аэропорт «Термез» — мост «Хайратон», и ряда других. Ведутся работы по обновлению линий связи, реконструкции дренажной, канализационной сетей, усилению газо-, водо- и электроснабжения.

Мощным стимулом для расширения масштабов работ в данном аспекте стало постановление главы государства

«О Программе мер по дальнейшему развитию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры Сурхандарьинской области на 2015 — 2017 годы» от 22 мая 2015 года. Согласно документу, на реализацию 1 089 проектов планируется направить около трех триллионов сумов. До 2017 года в области намечено возвести 350 объектов социального значения, 36 объектов сервиса, торговли



и бытового обслуживания, 21 парк культуры и отдыха, 352 высотных жилых дома. В Термезе предстоит построить четырехполосную кольцевую дорогу, Дворец искусств на 700 мест, новый амфитеатр и другие объекты. С начала этого года в областном центре на 155 объектах выполнены строительные-ремонтные работы объемом свыше 317,8 миллиарда сумов, обновляются улицы, инфраструктура, строится 31 многоэтажный дом.



Фото Х. Пойчиева.

В дни празднования 24-й годовщины независимости страны в городе были сданы «под ключ» два многоэтажных жилых корпуса — дома «Камолот» — введены в эксплуатацию крупный торговый комплекс, лечебно-диагностический центр и ряд других объектов. В частности, в возведенном недавно медицинском центре «Утан полвон», оснащенном современным оборудованием, применяются новейшие технологии по диагностированию и лечению нейрохирургических, онкологических и других видов заболеваний. Значительную часть из созданных в клинике 100 рабочих мест заняли выпускники медицинских колледжей.

Словом, древний город на самой южной точке нашей страны молодеет, развивается, становится краше, комфортнее. Это способствует как улучшению качества жизни термезчан, повышению их благосостояния, так и росту числа гостей. В том числе потока туристов, которым Термез интересен как место увлекательного по содержанию археологического, исторического, этнографического, паломнического туризма, а иностранным инвесторам — как центр региона с богатой минерально-сырьевой базой и развитой производственной инфраструктурой. А значит, будет развиваться новые отрасли, занимая доходную нишу в городской экономике.

Гули ЭШМАТОВА.

■ ИНИЦИАТИВЫ

После учебы в бизнес

В нашей стране многие молодые люди после учебы и обретения специальности пробуют себя в предпринимательской деятельности, причем весьма успешно.

Пример тому — выпускница сельскохозяйственного колледжа Каршинского района Кашкардарьинской области Малика Эшкуватова. За последние полгода 18-летняя девушка успела не только открыть небольшой швейный цех, но и обзавестись солидной клиентской базой.

— После учебы я твердо решила попробовать себя в сфере малого бизнеса, — говорит Малика. — При кредитовании бизнес-проекта воспользовалась льготами, предоставляемыми молодым предпринимателям, приобрела необходимое оборудование, и дело пошло. Сегодня в моем цехе установлено пять современных швейных машинок, на которых работают бывшие

сокурсницы по колледжу. Заказов с каждым разом становится все больше — изготавливаем многое: от элитных штор до детских комплектов и женских нарядов. В ближайшее время планирую расширить производство.

По словам представитель сельского схода граждан «Бодомзор», где открыла свой цех Малика, на его территории малый бизнес и частное предпринимательство развиваются достаточно динамично. Здесь имеет место салон красоты, кондитерский и три швейных цеха, продуктовые магазины, другие объекты услуги, число которых неуклонно растет.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

■ НАКАНУНЕ

Премьера к празднику

До наступления зимних каникул и празднования Нового года остались считанные дни. Все театральные коллективы нашей страны готовят интересные театрализованные праздничные программы для детей. Так, во Дворце культуры МВД Узбекистана состоялась премьера спектакля «Новогодние приключения Белоснежки и гномов».

Юные зрители смогли не только насладиться сказочным представлением, но и поиграть с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими любимыми героями.

— Работать для детей — это большая ответственность, ведь театр должен не только развлекать, но и воспитывать, — говорит режиссер спектакля Ш. Мирзаджанов. — В нашей стране уделяется большое

внимание воспитанию гармонично развитого поколения. Наша цель — порадовать детей и научить их ценить все, что они имеют. В нашей стране, где царят мир и спокойствие, где каждый ребенок окружен вниманием и заботой государства, праздничные торжества на местах проходят особенно радостно.

И. ДОЛЕНКО,
корр. УзА.

Банк «АСАКА»
приглашает инвесторов, покупателей и заказчиков на совместную реализацию следующих проектов:

- ООО «TO'RTKO'L OMAD TEKSTIL» (производство трикотажного полотна и готовых швейных изделий), расположенное по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Турткуль, ул. Кирккиз, 3.
- Бывшее СП «АГРО ИНТЕР СОФТ» (производство рафинированной йодированной пищевой соли), расположенное по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Байрохтол.
- ООО «OSIYO ASAKA MODEL» (производство женской обуви), расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Гавхар, 124.
- Бывшее СП «БИООРГАНИК» (производство органоминеральных удобрений), расположенное по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Саадий.

На предприятия установлено современное оборудование и технологические линии известных в мире производителей.

Телефоны для справок: (+99871) 120-39-84, 120-39-86, (0-361) 532-25-18, (+99890) 275-33-66, (+99890) 394-50-00. E-mail: contact@asakabank.com

Услуги лицензированы

На правах рекламы

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»
приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 11 и 26 января 2016 года по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

I. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4932 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ООО «Мангыт СМУ»:

1. Здание склада № 1 1991 года постройки, общая площадь — 164,7 кв.м.
Стартовая цена — 7 498 477 сумов.
2. Здание склада № 2 1991 года постройки, общая площадь — 228,2 кв.м.
Стартовая цена — 9 058 628 сумов.
3. Здание спортивного зала 1991 года постройки, общая площадь — 255,5 кв.м.
Стартовая цена — 22 135 751 сум.
4. Здание гостиницы 1991 года постройки, общая площадь — 102,2 кв.м.
Стартовая цена — 12 074 835 сумов.
5. Здание столовой 1991 года постройки, общая площадь — 148,4 кв.м.
Стартовая цена — 25 167 082 сума.

II. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2920 от 8 июня 2009 года здание двухэтажного жилого дома, расположенное по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Кипчок»:
Стартовая цена — 3 737 059 сумов.

III. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2910 от 8 июня 2009 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Кипчок»:

1. Жилой дом, количество комнат — 6, 1993 года постройки.
Стартовая цена — 12 391 627 сумов.
2. Жилой дом, количество комнат — 6, 1993 года постройки.
Стартовая цена — 12 391 627 сумов.
3. Жилой дом, количество комнат — 6, 1993 года постройки.
Стартовая цена — 12 287 931 сум.
4. Жилой дом, количество комнат — 6, 1993 года постройки.
Стартовая цена — 12 287 931 сум.

IV. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Назархон»:

1. Незавершенный строительством жилой дом 1989 года постройки.
Стартовая цена — 4 868 699 сумов.

2. Незавершенный строительством жилой дом 1989 года постройки.
Стартовая цена — 4 868 699 сумов.

V. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Берунийского межрайонного суда по гражданским делам Республики Каракалпакстан от 24 июня 2013 года здание магазина общей площадью 36,5 кв.м, полезной площадью 31,7 кв.м, расположенное по адресу: Амударьинский р-н, МСГ «Беруний», территория торгового комплекса «Мангит».
Стартовая цена — 20 226 000 сумов.

VI. Описанный отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыккульского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/1608 от 22 апреля 2007 года забор, расположенный по адресу: Канлыккульский р-н, ССГ «Бостан».
Стартовая цена — 2 476 848,33 сума.

VII. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыккульского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-01004/4511 от 8 июня 2011 года здание мастерской, расположенное по адресу: Канлыккульский р-н, ССГ «Косжап».
Стартовая цена — 28 181 433,65 сума.

VIII. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыккульского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/1608 от 22 апреля 2007 года здание автогаража, расположенное по адресу: Канлыккульский р-н, ССГ «Канлыккуль».
Стартовая цена — 28 463 532,35 сума.

На аукционные торги, которые будут проводиться в 15.00 26 января 2016 года, выставляется описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Шуманайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1404/10146 от 9 марта 2015 года здание склада, расположенное по адресу: Шуманайский р-н, ССГ «Сарманбайкул».
Стартовая цена — 25 000 000 сумов.

Заявки от претендентов, желающих участвовать в аукционных торгах, будут приниматься с 10.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 11 января 2016 года, прекращается 8 января 2016 года, на аукционные торги, которые будут проводиться 26 января 2016 года, прекращается 22 января 2016 года в 16.00.

Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах наименования и адреса объекта недвижимости на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group»: 2020800090492751009 в Нукусском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.
Телефон (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 063. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «ШАРК». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Джурный редактор Н. САБИРОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 22.30 Подписано в 22.40